lpuf/l/o /d,%s/f%l‘f B
MFM\&/W\& re Bdu' Dbf’ﬁi

Miss  Humera Gul, Advdcate for the appellant present. Mri Asif

,_--ﬁ Masood Ali Shah, Deputy District Attorney for respoﬁdents present.

Arguments heard and record perused.
~ Vide our detailed judgment of today, passed in Service Appeal
.'bearing No. 1286/2019 _",“gi,tiledk Mst. Iram Naz Versus‘Governr'nent .o.f -
- Khyber Pakhtunkhwa through Secretary Education Civil Secretariat
PeshéWar ar-\d‘ t_v-/ok othél-'s”,»thé iﬁst_ant appeal is aécépted. The irhpughed
order is set aside and the appellant is re-instated in servicé with all backﬁ

- benefits. Parties are left to bear- their own costs. File be-consigned to

~ record room.

ANNOUNCED
15.12.2021
(SALAH-UD-DIN) - (ATIQ-UR-REHMAN WAZIR)

MEMBER (J) ' MEMBER (E)

fap tae e R o, BBERRY




09.12.2021 Appellant present in person and Mr. Kabirullah
Khattak, Addl. AG  alongwith Munawar Khan, ADEO
(Légal) for the respondents present.

Learned senior counsel for the appellant is not in
éttendance to argue the appeal due to his engagement
before the Hon'ble Peshawar High Court, Peshawar. Case
to come up for arguments on $5.08.2022 before the D.B.

(Salah-ud-Din)
Member(J)




v
20.10.2021 Appellant with counsel present. K
Mr. Kabirullah Khattak, Additional Advocate General for
respondents present. |
' ADuertoitpaucity: "efiitime '-htgumerlts--'could‘-»!ﬁﬁt" be_hearg.
UJourred.uTo co*ng up: for ’afgumeﬁts’OS 11:2021 before:D: B fois
(ATIQ UR REHMAN WAZIR) (ROZINA REHMAN)
MEMBER (E) ' MEMBER (J)
Jrroem e Tt e e et e
08.11.2021 ' Clerk of counsel for the appellant presént. Mr. Riaz Khan

PaiAndakheiI, Assistant Advocate General for the respondents
present. '

Clerk of counsel for the appellant stated that learned
counsel for the appellant is unable to.attend-the Tribunal _today
due to strike of Lawyers. Ad]ourned To come up for arguments
before the D. B on 12.11.2021.

[V

(ATIQ-UR-REHMAN WAZIR) (SALAH UD-DIN) A
MEMBER (EXECUTIVE) MEMBER (JUDICIAL) -
| 12.11.2021 Counsel for the appellant presént.

Mr. Asif Masood, Deputy District Attorney for respondents
present

' Partial arguments heard. To come up for remaining
arguments on 09.12.2021 before D.B.

o, 7

(Atiq Ur Rehman Wazir) ~ (Salah-ud-Diny
Member (E) ' Member (1)



21.01.2021 Junior to counsel for appeliant

Noor Zaman Khattak learned District Attorney aionngth
Munawar Khan ADEOQ for respondents present.

4 Representatlve 'of respondents ‘submitted . written |
reply/comments placed on file. To come up for reJomder |f

any, and arguments on 08.03.2021 before D.B.

AR @)

L . . (Rozina Rehman)
' ' o ‘ Member (J)
¢
08.03.2021 _ Junior to counsel for the appellant and Addl AG for the

respondents present .
Former requests for ad]ournment due to engagement’_
of learned senior counsel before the Honourable:High Court
’ in many cases today. Adjourned to 15.06.2021 for hearing
before the D.B. ' |

(Atig-ur-Rehman Wazir) | Chairman
Member(E)

15.06.2021 , 'Jonior to counsel for appellant present.

‘Muhammad Adeel Butt learned AAG for

respondents present.

Lawyers are on general strike therefore, case is
adjourned. To come up for arguments on 20.10.2021
before D.B.

~ (Rozina Rehman)
Member (J)




28.10.2020 Appellant present through representativé.

Lawyers are on general strike, therefore, case is adjourned

to 23.11.2020 for preliminary hearing, before S.B.

.

(Rozina Rehman)
Member J)

23.11.2020 ‘ Mr. Muhammad Adeel Butt, Advocate, for appellant is
pi'esent. According to the learned counsel that they just have

. been provided copy of the im'pugned order, therefore, he want

time to look into the matter in the light of relevant record for

éddressing his arguments and requested' for adjournment.

Adjournment granted. File to come up for further proceedings on

21.12.2020 before S.B.

(MUHAMMAD
MEMBER (JUDIC

21.12.2020 Appellant present through counsel. Preliminary arguments
heard. File perused.

Points raised need consideration. Admitted to regular

~ ted - : _
Apgeuan\D oceSSFe@ » hearing. subject to all legal objections. The appellant is
geculity o directed to deposit security and process fee within 10 days.
L 4 e

Thereafter, notices be issued to respondents for written
reply/commehts. To come up for written reply/comments on
21.01.2021 before S.B. |

e

£ 2 ¥, -«




1285/19 .

13.08.2020

s -

. Appellant alongwith counsel and Addl. AG alongwith

' 'Wa‘heedullah, ADEO for the respondents present.

The representatlve of respondents has provrded copies of

certain documents mcludlng notifications dated 16.11.2017 and

05.08.2020. The former pertains to imposition of major penaity

» of removal from service against the appellant while the- later is

in respect of rejection of departmental appeal of the appellant.

- On the other hand, the appellant has submitted copy of an
~undated departmental appeal purportedly preferred by her. .

Without prejudice to the merits of the case of either party the
documen_ts are made part of the record subject to all just

. exceptions.

On 03.03.2020 the salary of respondent No. 2/Director of -
Education Directorate of Education Khyber Pakhtunkhwa was

attached due to non -provision of the aforesaid record. Today,

an application for release of salary has been submitted by
respondent No. 2 alongwith the provided record The order of

~attachment of salary is, therefore, hereby withdrawn. Office
-shall make necessary communlcatlon to the concerned office in

that regard

To come up for preliminary. hearing before S.B. on

- 06.10.2020.
Chairman
06.10.2020 Junior to counsel for the appellant and Addl AG

alongwith “Asmatullah, . l_rtlgatlon Assrstant for fne

respon_dents present. | —_— _

Leafned senior counsel for the appellant is ;not in

attendance today due to general strike on the call of

- Khyber Pakhtunkhwa Bar Council. The matter is adjourned
- 10 28.16.2020 for hearing before S.B.

Chairma




) -(b,f "T‘;

14.07.2020

h .

29.07.2020

Counsel for the appellant and Add: AG "for
respondents present. _

Record mentioned - in —previous order- sheet dated
03.03.2020 is not produced. Notice be issued to the
respondents to produce record pertaining to notification dated
16.11.2017 in respect of removal of appellant froxﬁ service

and also her departmental ap[;eal and decision thereon on the

a

\

next date of hearing positively.
Adjourned to 13.0%.2020 before S.B.

(Mian Muhammad)
Member(E)

4
!

T .
TN

None for the appellantvis» present at the moment i.e 03:20
P.M. Mr. Ziaullah, Deputy District Attorney alongwith Mr, Abdul!
Wahid, Litigation Officer on behaif of respondent No. 2 and Mr..
Munawar Khan, SST Focal Person on behalf of respondent No. 3,
are present. ‘ '

Vide previous order sheets dated 07.01.2020, 18.02.2020,
03.03.2020 & 14.07.2020 respondents. were directed time and
again to submit the record pertain'ing to notification dated
16.11.2017 in respect of removal of appellant from service and

~also her departmental appeal and decision thereon but the said

record have not been submitted so far and representative of -
respondent No. 2 again sought time to submit the requisite
record, time is given. Representative of respondent No. 2 is
strictly directed to submit the requisite record on the né__>§§ date

otherwise coercive measures shall be adopted against:"the

- respondents. Adjourned to 13.08.2020 on which date requisite E

record shall positively be submitted.

i ¥ T

- (MUHA
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. Service Appeal No: 1285/2019

: 03.03.2020, Appellant Mst. Faheema alcngwith counsel ‘preseht. '-
Respondent No. 2 was issued notice to produce record .

pertammg to the notification dated 16.11. 2017 in

Al g

~respect of removal of appellant from service and also'_-‘- R

 her departmental appeal and decision therenn_ vide

 ordeér sheet dated 07.01.2020 and the case was

adjournment for record for 18.02.2020 but neither t_he"z-'

said record was furnished on 18.02.2020 nor today .

anyone present on behalf of respondent No. 2,

therefore, salary of respondent No. 2 is attached till

further orders and he is strictly directed to furnish the

said record on the next date positively To come up

for record and prellmmary arguments on 16.04.2020

before S B.

: ‘ (MUHAMMAD AMIN KHAN KUNDI)
MEMBER

16.04.2020 2 Due to public holiday on.account of COVID-19, the case .-

is adjourned to 14.07.2020 for the same. To come up for

the same as before S.B.

Readér



07.01.2020 ~ Appellant alongwith counsel present.
| " Notice be issued to respondent No. 2 for production
of record pertafning to notification dated 16.11.2017 in
respect of removal of appellant from service and also her
departmental appeal and decision thereon.
Adjourned to 18.02.2020 before S.8B.

e

Chairman

18.02.2020 Irum Naz appellant in connected service appeal present.
-Fawad Afzal Assistant representative of respondent No.2
absent. Notice be issued to the respondent No.2 as well as
absent representative of respondent No.2 for production of
-record pertaining to notification dated 16.11.2017 in respect
of removal of appellant from service and also her

departmental appeal and decision thereon. Adjourned to

03.03.2020 before S.B.

Member




e Form-A ~
FORMOF-ORDERSHEET
Court of . '
| Case No._ 1285/2019
S.No Date of order Order or othefproceedings with signature 6fjudée “"
proceedings '
1 .2 3
- | 1 08/(59/2019 As per direction of the Worthy Chairman this case is|- ‘
- h | , ' submitted to the S. Bench for preliminary hearing along with ;
S i office objection. To be put up there on ")"é’h'. ) 19 ..
- . REGISTRAR — - | -
©26.11.2019 Appellant with junior to counsel for the appel
: présent. | L
Junior tc counsel for the’ appellant requests| for
adjpurnment as learned senior counsel is busy before the
Peshawar High Court, Peshawar.
Adjourned to 07.01.2020 before S.B.
.

Ia_'h::t g2 O




. The a'ppeel ‘of Mst. Faheéma GGHS Mawaz Kalay Aka Khe! Bara District Khyber received

today ie. on 02 10. 2019 is mcomplete on the following score \A;hlch 45 returned to the counsel

for the appellant for comp!et:on and resubmlssron W|th|n 15 days’
? { A ; rs ¢ o
1-- Annexures of the appeal may be attested \/ T D “7
 2- Copies of charge sheet, statement of allegations, show cause notice, enquury report and
replies thereto are not attached with the appeal which may be placed on it.
. 3- Copy of departmental appeal and its rejection order are not attached wuth the appeal
iﬂ, whuch may be placed on it.

No. /868G s, AR
Dt. 2— Jo— /2019. S B o
&—e&(ﬁ )
" REGISTRAR —'
SERVICE TRIBUNAL
KHYBER PAKHTUNKHWA

PESHAWAR.

Mr. Muhammad Adeel Butt Adv. Pesh.
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Before the Service Trlbunal ,JKhyber Pakhtun khwa, Peshawar

Service Appeal No. 17 ,52:,/( /2019
r// MST. Faheema GGHSV Mawazkalay, Aka khel Bara, Khyber Agency W/O

Falak Naz R/O Village MohallaTanhaZai , Umar Zai, Charsadda District .

...Appellant
Versus

1. Government of Khyber Pakhtun Khuwa through Secretary Education,
Civil Secretariat Peshawar. '

2. Director of Education, Directorate of Education situated at GT Road
Peshawar City.

3. District Education Officer, DEO Office, District Khyber.

...Respondents

 INDEX

S.No Descriptibn of documents |Annex |Page

1 Grounds of Appeal along|* ,
with Affidavit . [— 5

2 Addresses of the Parties * /

3 Copy of the Appointment Order |A A
is annex as Annexure “A” " :Z

4 Copy of the impugned order is | B :
annex as Annexure “B” %

S Copy of the Minutes of the |C
meeting is annex as Annexure ‘ -
mer 4- 14

|6 Copy of the High Court Older is| D L

annexed as Annexure “D”i{ Ht.t(-.....; ] % '—9)




N ' 1)
, Refore the Service Tribunal, Khyber Pakhtun khwa, Peshawar
Service Appeal No. I?)@Z{Y /2019

MST. Faheemar GGHSMaWaz kalay , Aka khel Bafa, Khyber Agency W/O
- Falak Naz R/O Village MohallaTanhaZai ,Umar Zai, Charsadda District .

- Agpellant ..

Versus _ Serviee *mbﬁn..fv # s

Divry 1\0_{35%

# Government of Khyber Pakhtun Khwa through Secretary Educatmn,.wggg Z [b ZZ j L ]
Civil Secretarlat Peshawar. , oo

8. Director of Education, Directorate of Educatlon 31tuated at GT Road
Peshawar City.

3. District Education Officer, DEO Office, District Khyber.

...Respondents

Appeal, under Section 4 of the Service
Tribunal Act, 1974, against the impugned
_aay Order dated 16/11/2017 -
F’\‘*dto On acceptance of the appeal, this
/6’1‘/ Honorable Tribunal may kindly set-aside
%jlu the impugned order dated 16/11/2017

Respectfully Shewefh, :

The Appellant submits as under: -

1. That the Appellant was appointed on 29/11/2005, consequent upon the
approval of the then AEO Khyber Agency at Jamrud. (Copy of the
Appointment Order is annexed as Annexure “A”).




- 2.

That on 16/11/2017, The AEO Khyber Agency (now District Education
Officer, At Jamrud was pleased to issue a removal from service. (Copy of
Removal Order is annexed as Annexure “B”).

. That the Appellant being aggrieved from the Removal Order dated
16/11/2017 - filed a departmental appeal before the Director .
Elementary/Secondary with in 15 days of issuance of removal Order.

That the Departmental Authority on 30/05/2018, while considering the
departmental appeal of the Appellant recommended “ that in case of

verification of the attendance register by the enquiry committee, only 3 '

increments will be forfeited and the removal order will set-aside,
otherwise, the Removal order issued by the AEO concerned will be

remained in tact. (CoPy ofVwe Miwles off Meeling ic awremeal  as
Prwnernwve " C V).

That since 30/05/2018, the respondents has neither issued the

reinstatement Order nor verified the attendance register as required under
the law, despite, several requests were made to Respondents.

The Appellant then filed the writ petition before Honourable Peshawar
High Court whereby it was verbally by the Additional Advocate General,
that her appeal has been regretted. (Copy of the High Court Order is
annexed as Annexure “D”).. - '

That Appellant feeling aggrieved from the unlawful act of the
Respondents files the instant Appéal before Honourable Service Tribunal
KPK inter-alia on the following grounds: -

GROUNDS:

A. That the Appellant has not been treated in accordance with
- law. S '

B. That the services of the Appellant were terminated without
following the codal formalities, hence the whole process is
void abinio and any order, if been made without formal
enquiry is void. |




®

. That as required under the law , if the Departmental appeal is

partially accépted than in that case the Respondents were
under an obligation  to have conducted the verification
process with in the stipulated time.

. That when no action was taken against the directions as

mentioned in the minutes of the meeting regarding
departmental inquiry, the Appellant knocked the door of
Honorable Court and the Respondents in haste manner

- apprised the honorable Court that their Appeal has been

regretted.

. That the Respondents with no good ground have lingered on

the matter and are still failed to verify the record as
envisaged in the minutes of meeting.

. That not only the Appellant but also the pupils are suffering

for the said unusual delay in verification of Attendance
Register.

. That as per government Servant (Efficiency and Discipline)

Rules, 2011, The enquiry Committee or Enquiry Officer, as
the ca_ise may be, shall submit its/his reports to the competent
authority within 30 days of initiation of enquiry but in the
instant matter, since 30.05.2018 the Appellant has not been
reinstated for the purpose of enquiry.

. The Appellant is a poor woman having no other source of

income time and again knocking the door of Respondents but
all in vein.

. That the Respondents are well aware about the fact that from

the years 2000-201 1’_ the whole Khyber agency was the
victim of terrorism, and much of the official record of school

* along with School buildings was destroyed and it is quite

impossible for them to find out the record related to




3.9 - .
petitioner with respect to her performarce in schools, hence
they purposely are delaying the matter.

J. That the Appellant ma)“f please be allowed to adduce other
grounds at the time of arguments.

1t is, therefore, most humbly requested that this
Honorable Tribunal may kindly allow this Appeal and set-aside the
impugned order may graciously be set aside with all back benefits. .
Any other remedy deems fit may also be extended in fgvor of the

‘Appellant. - : W\
. : 2,

Appellant
J 2
Through :
Dated: 30.09.2019 - | _
' ' R uhammad Adeel Butt

Lubpa Naveed
H{mera Gul
Advocates High Court

Note: No such éppeal has ever been made to Service Tribunal on the subject by -
the appellant or in any other court of Law. , g s L
| | Appellant R




Before the Service Tribunal, Khyber Pakhtun khwa,Peshawar
Service Appeal No. /2019 '

Faheema Versus Govt of KPK & Others .

Affidavit =

I, Mst. Faheema GGHS Mawaz kalay, Aka khel Bara, Khyber Agency W/O
FalakNaz R/O Village Mohalla TanhaZai ,Umar Zai, Charsadda District do
hereby affirm and declare on oath that the contents of the Appeal are true and
correct to the best of my knowledge and belief and nothing has been concealed
from this Hon’ble Tribunal. :

o Z;@&w,m :

~ Deponent

Dated.30.09.2019
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Bef(;re the Service Tribunal, Khyber Pakhtun khwa,Peshawar

Service Appeal No. 12019
Faheema Versus ' Govt of KPK & Others
ADDRESS OF THE PARTIES
APPELANT:

MST. Faheema GGHS Mawazkalay, Aka khel Bara, Khyber Agency W/O Falak
Naz R/O Village MohallaTanhaZai , Umar Zai, Charsadda District .

REPONDENTS:

. Government of Khyber Pakhtunkhwa through Secretary Education, Civil

Secretariat Peshawar.

. Director of Education, Directorate of Education situated at GT Road

Peshawar City.

. District Education Officer, DEO Office , District Khyber.

Dated:30.09.2019 %‘W

Appellant
Through

W
3
Ot[- hammad Adeel Butt

bna Naveed

Humera Gul
Advocates High Court




“Endst: .No., A
‘Copy: forwarded to the -

"-ofagen




Agency Edu‘c;étion Office | 4 | A
Khyber Agency at Jamrud o \% '

Phone. 091-5820584 Fax 091-5820265

‘[\,".‘

%

ndst Nn’»gl@fté& Dalocl/g /11/2017

Copy forwarded to the:-

NOTIFICATION

WHIEREAS the Agency Education Offl(or Khybor Agml(y had come o know
through the AAEO (Female) Bara Khyber Ag@ncy, that MstFaheema D7C
F/NO/004 14782 GGPS Akha Khel Zawa Bara Khybcr Agency s al

appointmert order AEO Khyber Enst No.6691-96 date
sublistaed in daily news paper Daily Aaj and Daily Awsal dated 5
miormed all (101) ['emale ghost employees Lo ré'f);ort for duty.

: l
WHEREAS On the rocommenda tion of Enquiry 1|(J0mm]!ivo vide this of-lu lndsi

sonl smee her

No.1691-1697 dated 20/03/2017, The undersigped charge sheeted you vide this:
“Toflice Endst No. Endst No.1485-90/Charge Sheet dated 21/09/2017..

P

WIHEREAS Your reply o the charge sheet declared unsatisfactory by rhe Enquiry

Commitiee constituted vide this Office Lindst No.1575-78 dated ~21/09/2017 for
persondl hearing vide Enquiry Officers letter No.208 dated 19/10/2017

NOW THERFORE In cxercise of the powers conferred under Parg 4b G of

Khyber Pakhtunkhwa Government Sorvanl% (l‘lﬁc_‘xe‘nc y and Disciplinary) rules

2011, the competent Authority, Agency E ducation O‘h(vr Khyher, is n!vased Lo

'mpuw a major penalty “removal from sorv1co “upon  Mst: Icil’\‘k"‘ld e

/MNo/004 14782 GGPS Akha Khel Zawa Bara Khybm Agency  with immoediatc
e f fect. ' ' A

o T
(MUHAMMAD JADOON 1@%}

AGENEY EDUCATION OFFICIR
1{(&-1‘, BFP AGENCY. AT JAMK

1. Additional Chief Secretary FATA Sec rotdrmt Poxh(lwar
2. Secrvtary SSD FATA Peshawar, :

3. Director of Education FATA Peshawar!

b Political Agent Khyber Agency at Peshawar,

5.0 DDIM&E) Directorate of RBducation FATA | @shaw:lr
6. AG Sub Office Peshawar. !

7. Agency Accounts Offlicer Khyber Aa(‘m y al Jamrud.

S Al AAEOs Local Office.

9. Female Accounts Section.

10. 11, Superintendent /Accountant for entry in her se ranc I)ook
' Oflicial concerned. i

72, Oilice Copy.

i

AENCY Et

HYBER AGENTRAT JAMRUD

TApril 2017 .

S
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\‘t- wiinutes of the I\/leetmg Regardmg Dlsposal of Departmental Appeall
i ’ fepresentation o . e— =

Meeting of Commltte' was.held on 22/12/2017 at 11 00- Al\/l in the offlee of
the Chairman in order o examlne/scrutlmzed the - appeals submitted by
lssal/removal order paased by Agency Education
Officers on various ground mentnoned in the lmpugned orders, the following
attended the meeting. : :

appellants agamst the dis

" Additional Director {(Estab).. (Chairman)

Deputy Directorv(Estab).......;'...A.,.\.l..,...........;_,..'......(l\/lember)‘ ~ :" .

Deputy Director (Colleges)~ i
Assistant Director LitIgation wupiemraersrnseess .. (Member)

d opportunlty of hearing one by one- l<eepmg in
view principles of natural JUSthe The Commlttee after perusal of the record

The appeliants, were pr.

available and discussion on each dssue unanimously agreed" . to. submrt the
following n.commenda’uon for approval of Competent Authonty '

1. ‘Gul Afshan E)f-T T ' s -
The appellant was initially ppomted on 03/09//.U07 1t GGPS Zawa School Khyber
Agency. The contention of|the appellant that she was detailed GGPS Sheilh Wal
and accordlingto her-own. statement she performed her duty there-but during the

“hearing praceedlng when ghe was asked to produced the re-deployment order to
the above mentioned schaol-the appellant kept ‘Mum” and pr“tended to have
heen dlrected by the auths rities: verbally to perform her duty in GGPS Sheikh wal,
the appellant also conced d and admitted that she remamed absent from duty
and paid monthly rupees o the then Assistant Agency Educat|on Officer Female

~ Miss Shahnaz-who were’ 1 volved in mstrgatmg and ehcouragmg the teachers
. remain absent from dut\/ and: to pay ‘het rnonthly portion of their salarres The
removal.order dated 16/11/2017 have been issued: by the Competent Authorit
| ‘ ' after fulfillment of all codi lformalltles therefore the same may be recommende

as ihtact and the appeal in hand is order as regretted Moreover thé. allegatlo
_against. Mist. Shehnaz the|then Female Assistant Agency Education Officer
Khyber Arency has to b probecl by the concerned Agency Education Office
through an mdependent ir quiry. : -

lru“n Naz Ex-PST: \/ : ' o

'lhe appellant was apporfted on 25/08/2006 at GGPS l\/luhammad Hassan Ba
Khyber Agency. She was:t moved from® service on.account of willf_ul absence frc
duty feeling aggrreved the appellant preferred appeal to Directo_r Education FA
ang oropar opportunity’ of hearing was provrded to the appe'llant, during t




course of proreeding the appelfant admitfed. before the committee that she
remain absent from duty due to Iaw and order-situation in the area and later on
SNe Was drrect(-d verbally by the. then Agency Education Officer to . perform in
Kalanga School upto 2009 .dnd on closing of said school she performed duty in
Sarband area. In 2016 school as ‘shifted to Bara again. The committee when,
thoroughly heard the appellant mqurred about her duty since January 2016 to.
November-2017 but the appellant was in no position to support: her stance and

tated that whether she was remalned absent as inquiry offrcer dlrected her not
to attend the duty. ‘

Keeping in view all the codial formalltres fulﬂiled by the- Agency Educat:on Offrcer

 and the Educational status of FATA «children which is highly at stake due to surh-

" apseentism of {eachers who often pretend to take shelter under the- pretext of’

law & order situation and just receiving salaries at the cost. of poor children’ of

FATA but ‘did not bother to perform their-duties therefore the authorities will

fave no optionr but to proceed agamst all” ‘those involved in un- authorrzed and

willful absence from ‘duty, therefore, in view the above- observatlons Iegal and

factual position of the case, fresh/de novo. enquiry may be conducted by

| Directorate of Education FATA| and then ‘may be proceeded accordlng to. the
; - ‘ : :'ecommend'ation‘of the enquirylcommittee. '

3. 5ana Bibi Ex-T.T: o . )
The appellant was removed from service on account of willfut absence from duty.
’ vide order dated 16/11/2017. She did not appear before the committee so office

representative is directed to inform the concerned appellant'for the next date’of

liwaring along vyfth complete recpbrd.of the ¢ase. = ‘
’ y

29/06/2006 m GGPS Mrsal Khan Shalman Landl
= ' Kotal Khyber Apency and removed from serv1ce on account of erIfuI absence
’ s , from duty vide order dated 16/1 1/2007 fee[lng aggrieved she flled appeal before
Director Education FATA and was properly rendered opportumty of- hearmg to
defend her stance before the ccmmrttee, durmg hearing she.stated that she was
initially. redeployed verbally to GGPS Wahid Shah School on 03/02/2011 She..

+
ey

‘\‘ ; l

| "3, Wist.Abida Wagar, Ex-PST:
| The appellant was appomted on.

openly admitted before the con
duty in GGPS Wahid Shah. Aft
committee she was ingquired - ab.
2117 and the appellant conceds
Keeping in view the codal forma
th2 negligent and “indifferent -4
cacred duty the committee re

recommended to issue a circul
Agency Education Qfficers to cor

mittee that she had not regularly performed her
er the appellant was thoroughly heard by the
out: her duty since January -2016 to November-

>d Her absence from duty during all this period.

ities: fulfllled by the Agency Education Officer and

attitude” of the appe[[ant towards her natlonal
commended her appeal as’ regretted and also

ation by. the Drrector ‘of Education FATA to aiI
duct weekly and- month[y visits of schools in their




_ Vist. Faheema Ex-PST:

“

. Wlst.l&ibiJanan,-E);-PST:

rhe appellant was appointed in| G

respective agencies and check|thetabseentism .cases with in a -parameters of
law/rules. ' ‘

GPS Aka Kheil Zawa Misa Bara Kn‘yber Agency

and removed from service on account of willful absence from duty vide' order

dated 16/11/2017 feeling aggrieved of the lmpugned order she preferred

departmental appeal and was pro

vided- op‘portunIt’y for'hearing kee’ping in view

principal of natural justic * Thg. appellant frankly admitted’ that. she remalned'

absent froﬁm duty-as she monthl

pa|d a portron .of his salary to.the. then female

AAEQ name Mst.Shehnaz in lieu of her absence from -duty for cons&cutwe three

years. She also produced atte1dance regrster for the month of April,-

l\/lay,

September, October and Noverr ber 2017 in vaew of her express admission and
codal formalities. fulfllled by the Agency Educatlon Officer. fThe commrttee

recormmmends that in case of ve

rification - of ithe attendance reglster by the

enguiry committee, only three (03) incréments will be forfeited and ths removal

order will set-aside, otherwise, the removal order issued by the 'AEO concerned

il he lemalned intact. [The co

mmittee also recommended that the Agency

tducation Officer concerned to proceed as per rules against the said offrcrals

{ivist.Shehnaz) who were alleged

doing harm to the poor and vulnerable section of society-which is no more in a

position to bear the dlfflcultre<
constitutional obligations to brmv

Fernale within parameters of Iaw

The appellant was appointed'ln
verbally informed the committe
due to willful absence from duty 2
performed her duty upto 2015 by
directed the office representative

of time but the authorities who have thelr
back the de- ra:led Educational system of FATA

“into a line leading towards the etterment of Education in FATA, therefore the
“concerned AEO s also recommended to take initiative against the sard Ex- AAEO

rules

| @?‘“30 /a7f &
GGPS Khahat' Mela Orakzal Agency and Wwas
to. have been compulsory retired from serwce
Ithough accordlng to the appeilant she regularly

t in absence of record the comrmttee therefore
to ask the Agency Education Officer concerned

e produced the relevant recor,,d.?pertam to the appeliant case and the appellant

was also directed to produce'd‘u‘-‘c_f

certificate upto 2015 and any other docurient

upon which she relied, her appea’l,_,ls deferred to a next date for prov_lsion of

record.

ivist.Bibi Hawai Noor, Ex-PST:

mun

ized mstltutlon therefore her thls reqw—*st cannot

1\ -been disposed of'by the Committeg previously

rtunity agam Il’l which she requested to consider
ty - PST post ‘but as she Iacks professronal

'to be involved in such corrupt practrces and




‘ f'egretted.

Q‘{ﬁ

9.

%, Wist.Waijiha Gul, l-x PST:

Davelopment Councils certificates whchot acceptable for. ap'pointment

purposes any [more therefore the appeal in hand is recommended to be'

The appellant was appointed as :'om‘munal school teacher at GCPS Abdul l<arim-
illi and later on regulanzed on’3 /05/2017 and adjusted at Sida Jan Bara Khyber
Agency, during the course of hearing the appellant frankly admltted the fact’ of
her absence frorithe duty and a ‘mrtted that the school was far away, therefore '
she could not atténd the duty, ap‘ eal in: hand recommended to be regretted

Murad Ali Sher, ('howkidar' EON

The appellant was appointed

the . post of Chowkrdar at GPS Alam Sher
Mohmand Agency, ‘he was remo ed from servrce vrde order dated 29/01/2016
feeling aggrieved prefer departmental appeal he was given opportumty of hearing
according to the prmcrpal of nat ral Justlce in order to support his stance. The
appellant was found absent from| his duty, and proper 1nqu|ry was conducted by
the AEO concerncd the |nqu| y committee also submitted its report>on
1%/01/2016 finding the appellant as defaulter subsequently notlces were served
upon the appellant by the concer.ed Agency Education, Officer but the appellant
failed to appear hefore the corice hed Authority'to explain for his willful absence
snerefore he was proceeded as PE r rules. The committee unanimously agreed to -

recommend. the case: of the appel ant as regretted
Gyl Bahadar EX-PST Q@av‘& go/c57/l’(

The appeliant ‘was apponnted iS PST teacher in Kurram Agengy . in 1994
s.sbsequently applied- for extra’o dinary leave without pay W. ef 01/11/2004 to
31/08/2008:. The ~ommittee without going into details that whether his leave was
properly sanctloned at that time or not inquired from the appellant that whether

. he had resume his duty or not wh]zn his leave was expired, the appellant admrtted

attitude of the appellant did.not entitle him for any relief under the law as. after
fapse of 10 long years he had pre erred’an appeal which is a time, barred issue, as

Hu;mg all these years he remame absent from duty and presumed to have been

that he did not pe rformed his dutxga as he settled now in lslamabad The mdrfferent

czmoved from services with rétrospective effect The question that whether he’
lias been cerved any notice or rot have been meet out over here before this
committee as the commlttee provided him opportunity of heating and the
appellant was in no positign ’ o support ‘his stance, therefore the comrnittee
recommend to declare him'a removed from service and his appeal is
recommended to be regretted.l '

e

1. l\fluhammad Arrf =X~ A T:

The appellant concerned during ¢ urse of hearmg aclmltted before the commlttee
that he remains abroad since [2007 to 2010 without prior: approval from
canctioning authority. The sersou question which has to be mvestrgated through




custodian of National Exchequ

impartial inquiry that the salariesréceived by the appellant has been reCowered or"' :
not should also be séttled by thi concerned Agency Education Officer as belng

r. The department is under constitutional

obligation to have a strict check lover such cases’ and made every Endeavour to

recover a single penny from tho %)

exchequer. The appellant was:
statement of allegations was sh
codial formalities. and the appella
services on account of willful a
recommended to be regretted.

"h‘o have |]1egally wnthdrawn from the natlonal
prowded an: opportuntty of hearmg also ‘a
Hwhn to hlm therefore no, questron arise as to
nt is présumed to have been. removed from
bsence from duty and the appeal in hand.:tS‘

14,Abdu Rauf Ex-PST:

The Appellant was working as PSf’teaCher‘ in Khyber Agency and. rernoved from

services on account of receiving

ua! financial behefits from national Exchequer

as he was charged sheeted on- t{'\e gr0und previously got financial beneflts as

Consequently inguiry committe

Chowkidar at GGPS Gul Abad Jan%lrud ‘and PST teacher at GMS Chappiri Jamrud -

a a=’raulter

The Agency education officer:
proceeded for removal from

was. nominated and appellant was “found

tar-fulfillinent oi‘fnece‘ssary cordial formaiit}jes

Services vide -order dated 24:8.2017 feeling

nggrieved Appellant preferred ‘departmental. Appeal and ‘was provided

Opportunity of hearing.

The Appellant whose name is Abd
Allegations leveled against him k&

o st 510 oo ety B
ut when he was confronted to produce any

svidence in support of his stanc'e.‘:bu,t'.he was found answerless.

The committee found that the_'per

s'on who got hlmself retired as chowigldar from

Fducation Departrnent Jamrud ‘”;‘h ber ‘Agency was name as Abdul Rauf- s/o Abdul
Pe el fec

gadoos and the one who wasﬁ W
mdno and the A 1pel|ant did not ¢
wore over proper mquwy had alsc
aftice has also endorsed the on.erg
werking as PST teacher having:a,

orklng as PST was. also abdul rauf s/o aodul
enied the 5|m|Iant:es of names and parentage,,

been conducted and input of Agency Account
ot financial benefrts as Chowkidar and the one

ouble role :on'the part of the appellant, f_a_nd

cannot be entitled for any relief under the law, this being the position lead:the

committee to conclusion that
recommended to be regretted.

r-—-
o

Mr Zahir Hassan EX.DM

he Appeal is liable to be dismissed “and

@7& ot '/3,5 }§7/< g

The Appellant was ordered as c'o‘mpulsory retired from services on account of his
be'rng abroad without prior app'rO\ al of competent authority. The ‘brother of the
sppellant appeared before the"f'(:o‘;nmlttee and informs the commtttee that the :

c“.l{)t‘”ant is still abroad this beingit

e'position the appeal in ha nd is regretted

>
.



& ¢osadbadaigcpsToon o (o ‘
e Y The Appéliant wasappointed as- PST in Orakzai Agency and his services ‘was

disposed of by the: Agency EdUcitlon offlcer concerned on accourit of - submrssmn
of bogus certificate. at the time; of "appomtment in order to.get illegal advantage
over others deservrng candld"tes-,;""-:durmg proceedlng it was confirmed from
litigation section that the Appejlant has also submitted Writ petition No.4067- P/
2016 which is pendmg Adjudication: before Peshawar high court therefore
committee unammously decided to regret his appeal.

15, Molvi Kamal-Ud-Din ExX-TT:

The Committee was informed ‘rhat the appellant was appomted as, TT in GMS
Sando Khel Mohmand Agency in the year 1983 and due to his lllness he could not
performed his dULY and resultantly his salary was - stopped by concerned
authorities w.e. l 1990. The Appellant knocked the door of the department after a
lapse of long 28" years whrch is tadly time barred and regretted .as the appellant
never bother to. approached proper-forum for leave neither bother to apply for
retirement on: medical groun st strong presumptlon is. that he was remalned
absent from duty: W|llfully, the pealin hand is- recommended to be regretted in

emtdl letters. - ey o ’ o

&

- Aaditional Director (Estab)
Geputy Director (Estab)
Ceputy Director (Colleges)

Assistant Director Litigation,
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_~ BEFORE THE PESHAWARHIGH COURT, PESHAWAR

WP.No. .- "' o015

Mst: Faheema [GGHS Mavaz Kalay, Aka Khiel Bard;§
Khyber Agency] W/O Falak Naz R/O Village e
Mohalla Tanha Zai ;Umdr Zai, Charsadda. - I
. L : B o ' " -.:Petitioner”

- " Versus,

1. Government of Khyber Pakhtunktiwa through Sécretary -+
Education , Civil Secretariat Peshawar. ‘

2. Director of Education, Directorate of Educafi'c:)ﬁ'ﬁ_s'-ituate.-d R

at GT Road ,Pe“éhavyar City. ' S

3.-District Education Officer, DEO Office |, Disti‘i,c':'t-.l'.{liii}_bef.“‘

WRIT PETITION UNDER ARTICLE i99 .
' OF “THE' CONSTITUTION OF ISLAMIC .~
'REPUBLIC OF PAKISTAN, 1973

7

" Réspecitully Sheweth, . - {

Tﬁe Petitictier submits as ﬁﬁ’dér, A

I That -the -Petitioner "was appointed -on ~29711/2008;
consequent upon the approval of the then AEO Khyber ;
Agency at Jamrud. (Copy of ‘the -Appointment: Order is:
annexed as Annexure “A").. " . R

2: That on’ 16/11/2017," The "ABO" Khybei - Agendy, Al
Jamrud was pleased to-issue a removal ffom service
Order (Annexure “B"). S

3. That the Petitioner being aggrieved from the Remdval
Order dated 16/11/2017 filed a-departmental appeal
before the Director ‘Elementary/Secondary -within 15:
days-of issuance of rémoval Order. - |

" . WP3858-2019- Fahoema V Govt KP Full PG 17 USB °




-4 ‘I‘hat the Departmental Authonty on 30/05/2018 Whﬂe"'i" T
considering the .departmeéntal appeal of the Petmoner._ SR
. Tecommended “that in case of verification of the = .
‘ ",Aattendance register by the enqulry committee, only 3 .

‘increments will be forfeited and the removal order will -
..I-set-asude , otherwise, the Removal order issued by the ... 5 .

" :AEO concerned will -be " remained- mtact (C_opy of"l'-"""" .

o ‘minutes are attached as Annex “D”)

.'~'I‘hat since - 30 05: 2018 ‘the - respondents has ne1ther'.--" -

-issued . the - remstatement ‘Order " no verified the.

s attendance reglster as required under the- law, despite, .. 7

. .'several Tequests were made to ReSpondents .

LR

6. 'The Petmoner feelmg aggneved from the unlawful act3 :
of the Respondents files the. 1nstant writ petition’ mter-:,‘ A

: . alia on the following grounds -

| '75_',"'CRDUND‘ s:

*'A.-That the Pet1t1oner has fiot been treated in accordance jﬁ':\. A

:.. 'Wrthlavv )

.-":'I‘hat the - Respondents w1th ‘no’ good ground are"'..,,_._,

- {hngermg on the mattér and are still failed to: venfy the' T Puie

- record as'was: d1rected by the- Respondent No. 02 : .

- .-That the unusua.l delay 1e almost 14 months m' S
' P . .conductmg venﬁcanon of Attendance regtster by the R :
. ;:";'" enquiry committee has caused a'lot of’ miseries to the"'jff,'.i{?: P

7 Petitioner: The - Respondents are. nigither- conductmg_'..~.-;{"_:‘"' "

" :".:;.ver1f1cat10n of Attendance Reg1ster : oY= 1mpos1ngf},._'
L -f;purushment of forfeiture: of 3.incréments a§’ decided " nd
3 '_"‘_:by the Respondent_ ‘No:2- 1n the mmutes of meetmg

7 dated 30/08/2018.

. ',..".That not - only the petmoner but also the pupﬂs are::j'-f'_i';f":'»'“ |
o .suffenng for. the said unusual delay in venﬁCatlon of =
. ..Attendance Reglster o L

'.-‘That ‘the Petmoner may please be allowed to adduce
other grounds at the’ t1me of arguments. e

. .WP3858-2019- Faheera V Govt KP Ful PG17USB .~ s
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' Dated: 04.02,20_19] N

. 'ijBRTIPICATE :
o Certified as per mforrnatton furmshed by my client that on-

A ‘the statutory ground. no -such- hke writ -petition -has earher S
- ,_been ﬁled before this’ Hon ble Court : .

RN -:_I;l;j}LIST or BOOKS:

F That as per government Servant (Efflcrency and-,

el _'Dlsc1p11ne) Rules 2011, Thie enqu1ry Comrmttee or",_:'._'::
' 'ft- Enqulry Officer, as “the case may -be, shall subrmt
... +its/his reports:to: the competent authonty within, 30_-;.7

- : -Adays of 1rut1at10n of enquiry but in the 1nstant matter, B

~“since ' 30.05.2018 - -the petltloner “has " -not been -
. remstated for the purpose of enqmry ) o

- ,G:'The petitioner . is a poor.- woman havmg Tio other'

- source of income- t1me and ¢ agam knocklng the door of
" Respondents but all in vein.

) ." :jH..That .the Respondents are. We]l dware -about the fact 3 .
7. .that from the -yeais '2000-2011, - ~thewhole: Khyber: -
S ““agency was ‘the’ V1ct1m of terronsm and much of the :

-official -récord. of school along with School buﬂdmgs -

‘was destroyed. and it is'quite impossible. for them'to . :
. .find out the record related to petltloner with- respect to. . ¢
7 “her performance in. schools hence they purposely";:.:i;_’ S
' f‘mffare delaying the matter e

It is,’ therefore most humbly prayed that on
‘ acceptance of this Wnt Pentlon ‘this Honorable Court' o

may kmdly direct the respondents to. reinstate the .. "

“:"Pet1t1oner and not to any: ‘act conttary.to Law Ay other.-_;?.; Af o
L ";;-'j:'remedy deems fit may also .be.. granted under the- N

i ~~S.c1rcumstances

Petltloner K S
Through S

Muhammad Adeel Buti
Advocate ‘High- Court

i "1y Constltutlon of Islarmc Repubhc of Palnstan 1973
SR 2) Any other law books as per need

- WP3858-2019- Faheema'V Govt KP Full PG 17 USE -
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IN THE. PESHAWAR HIGH COURT. PESHAWAR

"-'..',jw.P:No.‘_' o /‘2‘01'9',7;' o

Mt Faheema ., i Petitioner

Versus

'“ - Government of Khyber Pakhtunkhwa through , IRV
: 'Secretary Education and others ............. Respondents

ADDRESSES oF THE PARTIES S ST

."”‘*PETITIONER

" Mst. Paheema [G GHS Mawaz Kalay, Aka k.hel Bara
Khyb er Agency] W/O Falak'Naz R/O Village .-
Mohalla Tanha Za1 Umar Zai, Charsadda

L _.'};RE'SPONQE'NTS: B ERT

~""f‘:"f_?.1'. Government of Khybef Pakhtunkhwa through Secretary"f'j,_;;.;'_‘_,__,"_
i '_'.Educat|on Civil Secretarrat Peshawar .

. =27 Director of Educatron Dlrectorate of Educahon srtuated at'; 2 e
" GT Road" Peshawar Clty RS

- :.';,Drstrlet, Education folcer,i;DEO'T.b'fftc'e";‘%'Distr'ictfkhvherf '."i;:-' SRR
Petltroner
Through

Muhammad Adeel Butt S
Advocate ngh Court

. WP3858-2019- Faheema V GovtKP'FUIl PG 17USB" - -




PESHAWAR HIGH COURT, PESHAWAR - A
FORM “A” '
FORM OF ORDER SHEET.
. _ ¢
COUTL OF oo e ..........
Case No.....oooiiiiii 1 .
. [ Q oL
Serial No of | Date of Order or. | Order or other proceedings with Signatute of judg@Wd that.
order or Proceeding of parties or counsel where necessary ~ ~ . ] o o
proceeding
1 2 3
Writ Petition No.3858-P/2019.
24.7.2019.

Present:-

M/s Muhammad Adeel Butt &
Humaira Gul Advocates, for the
petitioner.

IKRAMULLAH KHAN, J:- Through the instant

Islamic Republic of Pakistan, 1873, ‘pétitioner
has prayed for the following relief:-

“that on acceptance of this
Writ petition, this honourable
Court may kindly direct the
respondents to reinstate the
petitioner and not to do any
act contrary to law. Any other
remedy deems fit may also
be granted under : the
circumstances.”

2, As petitioner was a civil servant, who

had filed a departmental appeal, the copies of
i

which are also placed on file and the same has

already been regretted, so the petitioner is

| required to file an appeal before the worthy

ER
' EXAM N Court .
Peshay High %v

petition under Article 199 of the Constitution of |- -




‘‘‘‘‘‘
----------

- Noof Pages

- Copring fecl.

~ Duate of Prep
- Dae of Deliy

fecvived By,

90

Service Tribunal concerned.subject to limitation

if she so advised. As such this writ petition is

dismissed accordingly. %

Announced.
24.7.2019.
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BEFORE THf "HON(‘)URA'BLF SERV[C[ TR]BUN AL
T KHYBER !’AKHTUNKHWA PE@HAWAR

<&

Servmc Appeal No 1285/2019

- Fahima - EX PST S _-VS:'A | Government OFKPK

Subjcer . Reieaseol‘salarv

i?cspectfuily Sheweth;

1) With profound regard iﬁ is stated fhzit Honourable Service Tribunal. KhyBer

Pakhtunkhwa Peshawar passcd the order on 03. US 20/_0 to att'lch the salary of |

the Director E&SI‘ KPK- PL";llcl\N:l] (Rcspondent] as lhc ‘undersigned (Director “

E&SE KPK P(.';hawwr) had.not decided the appecll ol the ’lppdhht

-2}, Now the depar tmcnhi appc_al of th(. appdhnt Fahlma s dCCIdO d and _copy is

attached, so it is utmost hllmblc mqucst to lthEISL the ';dhly OI DllcctOI E&SF

P(.shawar (chponucn L}

ector' o I
Eicmcnt(u y ! & Seco/daxy Education. Depar tment

‘Khyber Pakh tu n khwa Peshawar

S
iy



DIRECTORATE OF E&SE DEPARTMENT I(HYBFR PAKHTUNKHWA PESHAWAR

1

: NOTIFICATION

Whereas the appetlant namely Mst. Faheema Ex- PST was appmnted agasnst the PST post

* vide order bearing Endst: No.6691-96 dated 29- 11-2005 at GGPS Aka.Khel Zawa Bara

Khyber issued by the then Agency Education officer Khyber and 'emoved from service on
account of her wiliful absence from duty vide the impugned order dated 16-11-2017 aftar
observing all the codal formalities by the Respondent Departrient.

And whereas, aggrieved from the above rﬁent]orﬁed impugned order dated 16/11/2017,

- the appeliant has filed a Departmental Appeal which was not decided within thestatutory
: perrod of 90 days, hence, a Service Appeal No: 1285/2019 on dated 30/09/2019 under
. case titled Mst. Faheema Ex-PST Vs Govt: ofKPK& others still pendmg adjudlcat:on before
. this Honorable Trlbunal Peslﬂww :

And whereas, an inquiry committee was constituted by the Respondent No.2/Director

* E&SED KPK Reshawar, to probe into the matter & the inquiry commiittee has submitted

" inquiry report to the Respondent Department vide Endst No. 3099-4000 dated 20-04-

2019, with the recommendations that the Deparftmental Appeal for Reinstatement in
service against the PST post be réjected by maintaining the impugned order dated
16/11/20170f the then AEO Khybnr on the grounds that appellant has.not- performed

" her official duty against the PST post & has drawn salaries & allowances without any legal

justification and has thus found guilty of causing huge fmancsal Iosses to the Govt:
Treasury. ‘

And whereas, the Honorable Service Tribunal Peshawar vide order dated'03/03/'2020
rendered'in the tilted servic appeal has directed the Respondent No.2 to produce the
record of the appellant inclugling regression of the Departmer.tal Appeal by the appellate’

- authority in _the titled case on the date fixed. -

N Now therefork, in compliance of the order sheat dated 03/03/2020 of the
Honorable Service Tribunal, having gone through the whola case record along with

" consulting the relevant provision of £ & D Rules 2011 & in Exercise of the Powers
" conferred upon the undersigned under U/S-21 of General Clauses Act 1897 as amended

in 1956 & in a capacity of an Appellate Authority in the instant case, the Departmental

-Appeal of the e?ppeﬁa'nt is hereby stand rejected by maintiining the impugned order

datea 16/11/2017 with immediate effect and in the interest of public service.

' 327//
Director,
. o {Z&SE) Department
'. K ' Khybe' Pakhtunkhwa, Peshawar.

Endst: No: 7—"'3’i 8/DD (thlgatlon) Mst: Faheema Ex PST Khyber Dated Pe,hawarthe S Q /2020

B WN R

Ui

PA to Director local office.. -

Copy forwarded for information & n/action to the:-

Registrar Khyber Pakhtunkhwa, Service Tribunal, Peshawar. /
Addl: Advocate General Khyber Pakhtunkhwa, Service Tribunal; Peshawar
Deputy Director (Legal) local Directorate. . . _ // , L/ Y
. District Education Officer (M/F) Khyber o . (F
Ex-Official concerned. - - - ‘ - ‘ o } ﬁ}!:”‘ /')
" | I 4 Lf.- %

Deputy Director (Estab)
rate of Education {(NMTD}

Wersak Road Peshawar.

AN
Bl i

AT




Agency Education Office 76/

Khyber Agency at Jamrud
Phone. 091-5820584 Fax 091-9820265

- NOTIFICATION

| “1.  "WHEREAS the Agency Education Officer Khyber Agency had cone o know -,

| .~ through the AAEQ (FFemale) -Bara Khyber Agency, that Mst: Faheema 17PC - -

I - . .- P/No/0041 82 GGPS Akha Khel Zawa Bara Khyber Agency is absent since her

E - o appointment order AEO Khyber Enst No.6691-96 dated 29/11/2005. [t was,

| publmhed in daily news paper Daily Aaj and. Daily Awsal dated 5% April- 2017
_informed all (101) female ghost employees to report for.duty.

No 16911697 dated 20/03/2017, The undersigned charge shected vou vide this
office Endst No. Endst No.1485-90/Charge Sheet dated 21/09/2017.

3. - WHEREAS Your reply to the charge sheet declared unsatisfactory by the En{mir'y
Committec constituted vide this Office Endst No.1575-78 dated —21/09/2017 for
pe'rsunal hearing vide Enquiry Officers letter No.208 dated 19/10/2017

"4 NOW TH]'R}‘ORL In excreise of the powers conferred under i’drd 4 b Qi) of
Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (I:,fﬂcmncy and Disciplinary) ruies
2011 the compt_lent /\uthortty Agency Education Offu(r Khyber, is pleased Lo
impose a major penalty “removal from service” upon MstFaheema PTC
l’/'\o/()()lllt&) (4(31’9 Akha Khel Zawa Bd!’d Khyber Agency  with immediato
(“LL{ ’ ' X )

(MUHAMMAD JADOON KHAN)

2. .WHEREAS On the recommendation of Enquiry Committee vide this office FEndst ' .
AGENCY EDUCATION OFFICER
KHYBER AGENCY AT JAMRUD |

Endst No, }; Ddted_1/2£/11/7017
d to LhL -

: Lupv Im WIHTC

Additional Chief Se re tary l-f\li\ Secrerariat Peshawar.
Secrctary S8 FATA Peshawar

|
|
Dirvetor, of l':,(,hll.‘ill]()l'\ IFA'TA Peshawar,

N

-

Pulitical Agent Khyboer Agency at Peshawar,

DDIM&E) Direcloraie of liducation FATA ]‘t"bhrl\\dr

AL Sub Otfice Peshawar. :

Ageney Accounts, Officer.Khyher Agency at Jamrud.

8. AlLAAEOs Lodéal Office.

9. Female Accounts Scction.

.. L 1. Supe: rlmendt nt /Accountant for entry in her service I)ouk
L1, Official concerned. ’
1Z. Office Copy,

oo

=N

\§§§ﬁ8§(anCﬁR
CAT JAMRUD:

AGENCY
KEYBER AGEN




v ~ The Director, - ’

. ~ Elementary & Secondary Education (FATA).
FATA Secretariat, Warsak road, Peshawar,
Subject:- APPEAL AGAINST THE IMPUGNED ORDER OF
REMOVAL FROM SERVICE. , '
Dear sir,

_ Kindly refer to Notiﬁcatioﬁ issued by Agency Education Officer, Khyber
Agency, Jamrud vide No 3536-57, dated 6.11.2017 on the above subject of removal
from Service. .

I humbly put down the following clarification in my instant appeal against the
impugned order for dispensing justice in my favors.

- 1) As per charge No. 1 Reflected in my removal notification I have never
~ been absent from my duty. This charge in based on presumption onty. Has
this been so, any documentary proof would have been reflected in removal ‘
order. Hence I deny this charge totally. o .

-2) Thave replied the charge sheet in detail and denied all the charges which
were based on fake grounds.

3) Itotally deny this charge. My reply to charge sheet was totally satisfactory
as for my person and charge was concerned. Also I was not afforded any
opportanity of personal hearing which was mandatory under E&D Rules,
2011 and which is against the E&D Rules. :

Sir,

This inquiry and its subsequent proceedings are mala fide, baseless and
against the natural justice, hence it is, therefore prayed to kindly accept my appeal

and quash the impugned order of my removal from service being the Appellate
authority. - o '

Your’s Faithfully,

(Mst, Faheema)
PTC Teacher
(Under Removal form service)
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KHYBER PAKHTUNKWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR

No. %E Z ZST Dated Zg/ Qg/ 2020

| To
The Accountant General,
Government of Khyber Pakhtunkhwa,
v Peshawar.
|
| SUBJECT: - ORDER IN_APPEAL NO 1285/2019 MST. FAHEEMA.,

| am directed to forward herewith a certified copy of order dated 13.08.2020 -
passed by this Tribunal on the above subject for strict compliance.

Encl: As above

R@mﬁr"‘”’

|

|

| KHYBER PAKHTUNKHWA ~
| » SERVICE TRIBUNAL

. s ' PESHAWAR
|
|
|
|




KHYBER PAKHTUNKWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR

NodD O st Dated /. —03 2020

- To R

1. The Accountant General, "
Government of Khyber Pakhtunkhwa,
Peshawar.

2. Director E&SE Department,
Government of Khyber Pakhtunkhwa,
Peshawar. '

" Subject: - ORDER_IN APPEAL NO.1285/2019 MST. FAHEEMA.

I am directed to forward herewith- a certified copy of‘z(i_rder dated 03.03.2020

passed by this Tribunal on the above subject for strict compliance.

Encl: As above

REGISTRAR '
KHYBER PAKHTUNKHWA
SERVICE TRIBUNAL

PESHAWAR.




